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HAVLÍČKŮV



BROD

OPERACE ŠEDÉHO ZÁKALU

     Šedý zákal je onemocnění, při kterém dochází ke zkalení nitrooční čočky, následkem čeho se zhoršuje zraková ostrost. Tento stav se řeší operačně. 

     Při operaci šedého zákalu dojde k výměně zkalené přirozené nitrooční čočky za čočku umělou čirou. Zákrok se na našem oddělení provádí bezbolestně v místním znecitlivění (nakapáním kapek) a trvá asi 20 minut. Do oka se při něm implantuje standardní jedno-ohnisková nitrooční čočka. Po implantaci této nitrooční čočky pacient ve většině případů vidí bez brýlí na jednu vzdálenost (buď na dálku, nebo na blízko), na druhou vzdálenost je pro ostré vidění potřeba brýlové korekce. Pokud pacient trpí dioptrickou vadou rohovky tzv. rohovkovým astigmatismem, může být v případě implantace standardní nitrooční čočky nadále závislý na brýlové korekci na dálku i do blízka. 
Pokud pacient má zájem o nadstandardní nitrooční čočku, má možnost podstoupit operaci na jiném pracovišti, kde tyto nadstandardní výkony provádějí. Implantace nadstandardních nitroočních čoček je hrazená pacientem. 
Datum operace:                            

 Hodina:

Pokud se ze závažných důvodů nemůžete dostavit k přijetí v uvedeném termínu, informujte nás, prosím, s co největším předstihem na telefonním čísle 569 472 303 (nebo 304).  Děkujeme!

Důležité informace:

· v den operace se dostavte v objednaný čas na příjmovou oční ambulanci (1. patro, nad recepcí)

· ráno se nasnídejte a užijte léky, které pravidelně užíváte

· pokud si aplikujete inzulin, píchněte si ranní dávku, jak jste zvyklí

· odvoz do nemocnice a zpět si zajistěte sami s pomocí doprovodu příbuzných nebo známých. Odvoz sanitkou je možný jen zcela výjimečně, a to pouze u velmi těžce zdravotně postižených pacientů

· vezměte si s sebou: 

· Interní předoperační vyšetření, které zajistí Váš obvodní lékař nebo internista

· Občanský průkaz

· Průkaz zdravotní pojišťovny

· Polední dávku léků – pacienti s cukrovkou průkazku a insulin

· Nenoste s sebou větší množství peněz, šperky a jiné cennosti

Po operaci

 
budete ihned propuštěni do domácího prostředí. Operované oko bude do druhého dne zavázané, čímž ztratíte prostorové vidění - nesmíte řídit motorové vozidlo. Druhý den se dostavíte na kontrolu. O místě první pooperační kontroly rozhodne po dohodě s Vámi ošetřující lékař. 

V prvních týdnech po operaci nevykonávejte těžké práce a chraňte operované oko před úrazem. Můžete provádět běžné denní aktivity /chůze, kratší procházky, vaření, sledování TV a čtení je dovoleno, pokud máte dobrou zrakovou pohodu/. Prvních 14 dnů se snažte nespat na straně operovaného oka. Do operovaného oka si budete kapat oční kapky dle ordinace lékaře. Pokud užíváte několik rozdílných kapek, počkejte několik minut mezi aplikací každých z nich.

Aktivity jako cvičení, plavání, jízdu na kole lze provádět asi za 6 týdnů po operaci. Než začnete znovu řídit vozidlo, poraďte se s ošetřujícím lékařem.

Při výrazné bolesti oka nebo náhlém poklesu vidění navštivte očního lékaře.

Vidění

Pár dní následujících po operaci může být vidění na operovaném oku zamlžené. Postupně se bude projasňovat. Konečný stav vidění lze očekávat až za 6 týdnů po operaci.  Za několik měsíců případně let po operaci může dojít u části pacientů ke vzniku druhotného zákalu. Jedná se o zašednutí zadního pouzdra čočky, které se odstraňuje bezbolestným způsobem pomocí laserového paprsku nebo následnou operací. 

